

中国经济为全球增长注入新动能

新华社北京7月19日电(记者 许苏培)中国经济半年报17日出炉,上半年国内生产总值(GDP)同比增长5.5%,比一季度增加1个百分点。整体来看,5.5%是含金量比较高的速度。中国经济向上之“形”持续巩固,向好之“势”有了更多支撑。全球经济复苏面临坎坷之路,中国持续为世界注入信心和动力。

中国以全球范围内较快的经济增速和高质量发展,为世界经济带来宝贵的确定性。今年以来,全球经济增长低迷,主要经济体增长乏力,中国经济保持较快增长,为全球经济复苏提供了重要支撑。今年以来,主要国际组织上调了全球经济增长预期,很重要的因素就是因为中国经济恢复向好。从主要经济体已经发布的数据来看,今年一季度,美国、欧元区、日本、巴西GDP同比分别增长1.8%、1%、1.9%、4%。综合考虑二季度的情况,在主要经济体当中,中国经济上半年的增速总体上仍然是

较快的。中国正朝着全年5%左右的经济增长目标稳步迈进。国际货币基金组织此前的判断正在得到印证:今年中国对全球经济增长的贡献率将达到三分之一左右。东盟与中日韩宏观经济研究办公室高级经济学家符咏咏认为,长远来看,中国经济增长的前景是光明的。“我相信,中国能够在保持强劲增长方面取得进一步突破,不断增强经济的韧性。”

中国以扩大高水平开放的坚实步伐与世界形成更多良性互动。在世界经济复苏乏力、全球贸易投资放缓的背景下,中国积极扩大高水平开放,积极推动贸易结构优化,在互利共赢的基础上同世界各国加强经贸往来。上半年,中国货物进出口总额同比增长2.1%,其中附加值较高的一般贸易进出口占进出口总额的比重上升到65.5%。上半年,中国对“一带一路”沿线国家进出口增长9.8%,对东盟、拉丁美洲、非洲进出口总额分别增长5.4%、7%和

10.5%。马来西亚中华总商会社会经济研究中心执行董事李兴裕表示,面对世界经济放缓、保护主义抬头、气候变化以及粮食危机等不利因素,中国坚持推进国际经贸合作、高水平对外开放,将助力全球经济发展。“中国是对外开放的坚定支持者,我们对开放型经济有信心。”

中国以结构改善、动能优化的高质量发展不断开拓中外互利合作新空间。从需求看,经济增长由去年的以投资和出口拉动为主,转为今年的以消费和投资拉动为主。上半年最终消费支出对经济增长贡献率超过70%,上半年高技术产业投资增长12.5%,其中高技术制造业和高技术服务业投资分别增长11.8%、13.9%,经济发展新动能持续增强。从生产来看,经济增长由去年以工业推动为主,转为服务业和工业共同推动,服务业的贡献显著增加。

新动能集聚,新业态涌现,新产业壮大,不仅成为中国经济高质量发展的

重要支撑,也为中外互利合作提供更广阔空间。跨境电商在“买全球、卖全球”方面的优势和潜力继续释放,上半年进出口1.1万亿元,同比增长16%。英国在华商会近期发布报告显示,86%的英国企业对中国市场长期潜力感到乐观。联合国贸易和发展会议近日发布的《2023世界投资报告》显示,在全球外国直接投资总额下降的背景下,2022年中国吸引的外国直接投资额增加5%,达到创纪录的1891亿美元。这意味着在当下乃至未来更长时间里,中国将继续为各国投资者提供广阔的合作空间。

判断一国经济状况,既要着增速,也要看结构与动能,既要看国内动态,也要看国际大势。在发展的任何阶段,压力和挑战都是存在的,关键看如何纾解压力、应对挑战。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,中国将始终保持战略定力和发展信心,与世界共享发展智慧,共享发展红利。



罗马气温超过41摄氏度

7月18日,罗马最高气温超过41摄氏度,是今年以来当地最高气温。图为一名儿童在意大利罗马西班牙广场的喷泉处冲凉。 新华社记者 金马梦妮 摄

特朗普“预告”再受刑控

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普18日发布“预告”,称他将因2021年1月国会大厦骚乱再次受到联邦刑事指控。

特朗普当天在他创办的社交媒体平台上发文,说牵头调查的美国司法部特别检察官杰克·史密斯16日来信,通知他已被列为调查对象,要求他4天内向首都华盛顿一个联邦陪审团报到,“这几乎意味着逮捕和指控”。

据美国媒体解读,通知意味着检方已掌握证据,将调查对象与犯罪行为关联。特别检察官史密斯同时牵头特朗普涉“密件风波”调查,特朗普上月因这项调查正式受到刑事指控前,同样收到史密斯发的类似信件。

前联邦检察官彼得·蔡登伯格说,个人如果收到调查通知,除非给出相当充分的理由,否则“将受指控”。

特朗普在2020年11月举行的总统选举中落败,他的支持者2021年1月6日冲击国会大厦,企图阻止国会参众两院认证选举结果,进而酿成5人死亡、约140人受伤国会大厦骚乱。多家媒体报道,骚乱发生后不久,特朗普发表讲话,呼吁聚集在白宫附近的支持者前往国会大厦,“奋力斗争”,阻止选举结果“窃取”。

迄今超过1000人因国会大厦骚乱受到刑事指控,所涉罪名包括“非法入侵国会”“破坏财物”“攻击执法人员”“拒捕”以及“煽动阴谋”。

史密斯所做国会大厦骚乱调查范围广泛,包括特朗普一方为推翻选举结果所做施压行为,以及伪造选举人身份向国会提交虚假选举结果。曾任特朗普副手的迈克·彭斯等多名前政府高官、鲁迪·朱利安尼等多名特朗普幕僚

以及密歇根和新墨西哥等州的地方选举官员都已向陪审团提供证词。

暂不清楚特朗普将因国会大厦骚乱受到何种指控。一些法律专家告诉美联社,可能的罪名包括“密谋欺骗美国民众”“阻挠官方议程”。

特朗普已宣布参加明年总统选举。美联社说,特朗普自离任起一直试图淡化国会大厦骚乱的影响。他曾向部分已坐牢的支持者承诺,自己当选总统后会赦免他们,今年早些时候还与监狱内一些犯人经由电话连线,合作录制歌曲《全体的正义》。

特朗普18日针对他的全部刑事调查称为“关于干预选举的政治迫害”“司法部门彻底政治武器化”,指认民主党人有意利用司法部结束自己的政治生涯。目前,就所有刑事调查,他拒不认罪。

除国会大厦骚乱和“密件风波”外,特朗普还受到纽约州检方所提涉及变相支付“封口费”的伪造商业记录刑事指控。佐治亚州富尔顿县检方预期下月正式决定,是否就企图推翻2020年总统选举结果起诉特朗普。

共和党竞选策略师马特·多尔说,特朗普所受指控可能会帮助他筹款,但也能“吓退”一些共和党温和派选民,进而影响他的选情。

特朗普任内因“通俄”调查和国会大厦骚乱先后两次受到由民主党人把持的国会众议院弹劾,首次弹劾被当时由共和党控制的参议院拦阻。特朗普2021年卸任前夕遭遇第二次弹劾,但这一次弹劾因在当时由民主党控制的参议院支持人数不足三分之二而作罢。(新华社专特稿)

聚焦景点“一票难求”的破解之道

新华社北京7月19日电(记者 段菁菁 杨淑君 何磊静)在刚刚到来的暑期,旅游业表现出强劲的复苏势头。然而,当一些游客怀着期待踏上旅途时,却遭遇了景区和博物馆预约难、抢票难问题。如何破解,令人关注。

“一票难求”的背后,折射出行业加速回暖、市场热度提升的良好态势,也对进入高质量发展车道的旅游业如何更好满足需求、匹配优质服务提出新要求。

“不缺游客缺门票”

进入7月,暑期旅游市场伴随着炎热的天气一起“火”了。

记者近日在北京地安门西大街附近,看到来自浙江、湖北、海南等地的多个旅游团。北京一名地接导游告诉记者,从今年春节就开始忙了,暑期开始后更是一天都没休息。“7月以来我已经带了来自广东、四川、云南、湖北、湖南等地的十几个团。每天不停走路,脚也磨破了。”

美团、大众点评数据显示,7月1日至10日,国内旅游消费订单(含酒店民宿、景点门票、交通等)相较2019年同期翻倍增长,其中,亲子相关的住宿预订量较2019年增长150%;携程旅行上有关“暑期旅游”话题的笔记内容达1万篇以上。

中国旅游研究院院长戴斌分析,暑期旅游市场火爆,一是旅游市场逐步恢复常态化后需求得到集中释放;二是今年研学旅行市场强劲增长。“大众旅游经过这么多年发展,民众已开始从领略山河的壮美,慢慢走向领悟文化之美。”

然而,人们的出行热情似乎被预约难、抢票难“泼了一盆冷水”。“看了好多知名景点预约平台,几乎都是门票售罄,卡着时间去抢,几乎是‘秒光’。”来自浙江杭州的方先生告诉记者

者,原本已做好北京的所有行程规划,却因买不到门票而被打乱。

记者近期在杭州、南京等多地热门旅游景点看到,虽然高温难耐,一些文博场所及园林景区游客排队数量仍迎来激增。社交平台上,网友对门票预约也吐槽不断。前不久,一名到西安旅游的游客说,他出发前就开始预约陕西历史博物馆的门票,一直没约到,就想去博物馆门口试试看能不能买到当天的票,可惜还是不行。“后天就要走了,只能等下次有机会抢到票了再来西安玩。”

预约难、抢票难为何暑期集中爆发

预约难、抢票难的问题缘何在暑期集中爆发?受访人士认为,除了市场需求火爆,旅游市场进入预约常态化后也暴露出一些新问题。

——程序繁琐筑起“数字围墙”

记者发现,预约门票不仅要登录各类小程序或微信号,抢票时间还不尽相同:有的提前一周、有的提前三五天;有的上午放票,有的则是下午或傍晚,“深夜抢票”甚至在社交网络上形成热点话题。

浙江传媒学院文化创意与管理学院副教授杨吉认为,智能化、移动化是现代景区的发展趋势,但不能因此就筑起“数字围墙”。“无论是景区还是文博场所都是社会公共资源,仍需考虑为不擅长使用数字设备的社会群体预留“特殊通道”。

——门票代抢挤占票源空间。记者连续多日、多时段分别登录南京博物院官方的参观预约渠道,发现该周内的参观门票都已显示“已约完”,“未开放”的票基本凭“手速”很难抢到。

而通过一家号称“官方票源、天天有票”、能提供全国200个博物馆门票预约服务的平台,即使是第二天的票,剩余票数也高达“99+”张,但必须花费89元。一名客服务告诉记者

者,购票显示需填写姓名、手机号、身份证号码等信息,且该票购完不可退款。

“原本是大众的普惠福利,却成了某些人的生财之道。”杨吉表示,如何堵上门票代抢的漏洞,对景区、博物馆也提出更高要求,如需进一步升级购票平台系统,提升识别预警能力。

——需求大幅增长凸显供需矛盾。戴斌分析,疫情期间,民众对限流、预约、错峰等措施都很理解,但随着社会秩序全面恢复,一些景区没有掌握社会需求、及时评估市场变化,在出游需求大幅增长的旅游旺季仍过于刻板地沿用此前管理办法,让游客体验大打折扣。

还有人士指出,一些景区预约难与破题的认识和决心有关。世界旅游城市联合会专家委员会副主任、北京交通大学现代旅游研究院院长张辉认为,大多数景区在保证安全和游客体验不降低的前提下,根据不同时段、不同路线节点以及不同管理方式,从人流、时间、空间三个角度扩容,都有很大的调整弹性。但实际操作中如何落实,不仅考验着相关方面的智慧和能力,更考验着供给侧改革的决心。“这种决心不能只停留在口头,须加强政策创新,才能真正解决旅游服务供需矛盾。”

整合优质供给、创新管理服务

受访专家表示,有效缓解预约难、抢票难,关乎人民群众的精神文化需求能否得到满足,需综合施策,更需以更广阔的视野整合优质供给、创新管理服务。

业内人士建议,政府可及时发布具有引导性、高频次的信息,通过数据来引导市场,并有效发挥预警作用。景区和文博场所要根据自身情况对是否延续预约管理模式进行科学评估,对游客的旅游路线进行科学规

划,对于项目间的衔接效率、交通组织进行持续优化。

国家文物局办公室7月14日发布通知,提出各地博物馆要因地制宜、科学研判,合理实施预约、限流、错峰等机制,优化调整门票预约制度,切忌“一刀切”。记者了解到,为应对“一票难求”,不少地方已积极回应诉求并及时做出政策调整,通过延时开放、增加预约等方式,更好满足游客需求。

陕西历史博物馆发布公告称,7月16日起,每周周日开放时间由8:30至18:00延长为8:30至20:00(18:30停止检票)。有游客表示,“有幸预约到了门票,一家人参观了陕西历史博物馆”。“可以夜游博物馆啦”。杭州新晋网红打卡地德寿宫表示,已根据当前游览需求大增的状况,适当增加预约名额;上海博物馆则发布通知称,除参观高峰期仍采取预约机制外,工作日实行免预约参观。

执法部门持续打击扰乱市场秩序的行为可发挥重要作用。据悉,北京警方已针对国家博物馆周边存在的加价倒卖免费门票情况,深入摸排、重拳出击。同时,一些地方也加大购票平台治理力度,动态分析购票量趋势,发现问题及时处理。

江苏省旅游协会副会长王洁平表示,文旅消费的升级在不断倒逼景区供给升级,好的景区会发展更多元化,部分景区也可能逐步面临被市场淘汰的危险。“景区是旅游行业的主战场,也是供给侧的核心,这些景区亟需提档升级,不能再被动等待游客光顾”。

戴斌认为,各地政府特别是文旅部门应着力培养更多“温点”(相对热点而言)景区,从空间上增加这些景区对社会开放,持续推动旅游产业生态的整体恢复,巩固旅游业持续健康发展的基础。

“去风险”去的是中国机遇

——警惕“去风险”的话术陷阱系列评论之三

近期,美国一些政客把“脱钩断链”改头换面,炮制出“去风险”论调。这样的“去风险”拗不过市场规律,割不断产业经脉,更撼不动中国昂扬奔涌的现代化进程,改变不了中国与世界深度交融的发展格局。

对华“去风险”的伪命题,阻滞不了中国自主发展、开拓进取的步伐。压力和挑战面前,中国经济延续恢复态势,产业升级持续推进。国产大飞机C919完成商业首飞,一季度汽车出口量超过日本居世界第一……高技术制造业持续较快增长,有力支撑着中国经济平稳运行。中国制造业高质量发展的成就,成为各大外媒关注焦点。《日本经济新闻》注意到,5月中国规模以上工业增加值同比增长3.5%。分产品来看,汽车产量同比增长17.3%,其中电动汽车等新能源车增长超过四成,继续保持强劲势头。“长期以来,中国一直在培育森林。”外媒这样形容中国的创新生态。

中国经济在一季度实现良好开局后,二季度延续恢复态势。上半年国内生产总值(GDP)同比增长5.5%,经济

贸易伙伴、制造业第一大国,中国经济发展到今天,已与世界经济深度融合。世界处于变化之中,产业链加速调整,但中国依然有着不可替代的优势。

就在美方政客鼓噪对华“去风险”之际,外国企业高管掀起了访华热潮。密集的投资动作,彰显出大型跨国公司对于中国市场的坚定信心。今年1至5月,法国、英国、加拿大、日本实际对华投资同比显著增长,中国新设外商投资企业超过1.85万家,同比增长38.3%。对于企业来说,今天的中国有着庞大且活跃的市场,完备的产业链、供应链配套体系以及不断增强的研发创新能力,不仅是生产基地、巨大市场,更是战略要地和创新源泉。英国《金融时报》评论员吉迪恩·拉赫曼撰文指出,西方企业利益与政府利益的冲突,减少对中国依赖的难度和成本,这都是“去风险”论面临的突出问题。

以“去风险”之名行“脱钩”之实,遮蔽不了中国式现代化和高质量发展所蕴含的巨大发展引力。当前经济全球化遭遇逆流,局部冲突和动荡频发,世

界经济复苏动力不足,中国作为全球产业链稳定之锚、国际金融安全避风港、跨国投资的首选地,不断以自身发展为世界提供新机遇。中国提出的“一带一路”倡议得到众多国家积极响应,中国自由贸易试验区的发展有力推动了营商环境的改善。世界贸易组织总干事伊维拉表示,中国经济发展将有助于更多国家分享增长的红利。

是风险还是机遇,世人自有公断。中国已连续14年稳居非洲最大贸易伙伴国。近日举行的第三届中非经贸博览会上,参展商数量较上届增长70%。数以千计的中非企业通过博览会这道“连心桥”,实现“双向奔赴”。美国外交学者网站报道说,对于寻找新出口市场的非洲政府和企业来说,中国似乎是一个千载难逢的机会。

事实充分证明,中国经济无惧风浪袭扰,始终是世界经济重要稳定力量。企图把中国同“风险”画上等号,以“去风险”之名行“去中国化”之实,这样的“去风险”才是最大风险。

新华社北京7月19日电(记者 樊宇)

韩国查出2100多名“幽灵婴儿”已确认249人死亡

新华社北京7月19日电 韩国保健福祉部18日说,韩国全国无户籍的“幽灵婴儿”已超过2100名,其中249人确认死亡,占比近12%。媒体上月曝光“水原冰柜死婴案”后,韩国政府在全国范围启动排查。

所谓“幽灵婴儿”指在医院有出生记录,但未登记户籍的婴儿,又称“无户籍婴儿”。韩国保健福祉部调查发现,2015年至2022年出生的“幽灵婴儿”共有2123名,已确认其中1025人存活、249人死亡。

韩国保健福祉部说,警方正在侦办814起“幽灵婴儿”案,其中7起涉嫌违法的案件已移交检方处理。保健福祉部表示将修改相关规定,定期排查“幽

灵婴儿”,以保护婴儿的安全和健康。

“水原冰柜死婴案”引发韩国舆论震惊。警方上月通报说,该案嫌疑人、一名30多岁水原市女子被逮捕。她于2018年11月和2019年11月分别生下一名女婴和男婴,分娩次日将婴儿杀害,藏尸家中冰柜内数年。按照嫌疑人说法,她因经济困难而杀害婴儿,向丈夫谎称流产。

随着“幽灵婴儿”排查深入,更多虐待和故意杀害婴儿的案件浮出水面。韩国警方14日通报,光州市一女子因涉嫌杀害一名刚出生6天的婴儿被控谋杀。她起初谎称将已死亡婴儿丢弃,后承认自己故意致婴儿窒息死亡后把遗体放进垃圾袋。

认识新海东·了解新海东·关注新海东

信息
天地

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。

· 遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话: 0972-8689578 地址: 海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

6 遗失声明

◇乐都区对拉土族哈拉卡村股份经济合作社公章6321231015237,财务章

6321231015238,发票章6321231015239(N2630202MF4305877B),法人章李满年印6321231015240不慎丢失,特此声明。

公告

中国人寿保险股份有限公司乐都支公司部分房屋对外出租

房屋位于乐都区碾伯镇西关街15号世翔大厦第四层(1017.69㎡),该楼

层位置优越、宽敞明亮、水电暖齐全,租金面议,联系方式:(0972)8642831。